

IZBOR JE TVOJ

Čitajući čitanja šeste nedjelje kroz godinu, postajemo svjesniji koliko se različitih poruka iz njih može iščitati, toliko toga naučiti, tolikim mudrostima srce i misli napuniti. Danas bih želio zajedno s vama, dragi vjernici, razmišljati o izborima. Naravno, ne o političkim izborima. O životnim izborima iz prvoga čitanja.

Gotovo je zastrašujuće koliko je toga u našim rukama, a još strašnije je, možda, ono što nije u našim rukama. Vjerujem da neki od nas lakše donose izbore, a drugi teže; neki su odlučniji, a drugi manje; neki više razmišljaju, drugi su hitriji, da ne napišem: ishitreni u odlučivanju. Ključ je u balansu, ravnoteži. Život nas ponekad prisili donijeti odluke „na brzinu“, a ponekad smo mi jednostavno nestrpljivi i ne umijemo živjeti u trenucima blage tjeskobe vremena odlučivanja, pa odlučimo bez puno oklijevanja. Većina takvih izbora je gotovo uvijek – kriva. Zato je važno uzeti vremena za razmišljanje, savjetovati se s ljudima od povjerenja, a ponajvećma moliti za dar razlučivanja te razboritoga i mudroga odlučivanja.

Jasno je da svaki naš izbor, svaka naša odluka vodi nekamo. To „nekamo“ opet vodi drugdje, to „drugdje“ opet negdje i tako dalje. Jednom riječju: sami smo se doveli tu gdje smo sada, svojim izborima. No, je li baš tako jednostavno? Dakako da nije. I drugi imaju izbore. Tako je uzrok trenutnoga stanja u našem životu, braku, pozivu, na radnome mjestu, u obitelji i državi – mnoštvo izbora; i pravih i krivih – i sebičnih i nesebičnih. Ipak, očito je da smo kao vjernici pozvani donositi dobre izbore, moralne, poštene, motivirane ljubavlju i mirnom savješću.

Stav. To je izbor koji nam nitko ne može oduzeti i na njega ne može svojim izborima utjecati. Kakav ću stav zauzeti prema nekoj situaciji? Dvije osobe zauzimaju dva posve dijametralna stava u odnosu na istu situaciju i, analogno tomu, tako se prema situaciji i odnose. „Ako hoćeš, možeš držati zapovijedi, u tvojoj je moći da budeš vjeran. On je preda te stavio vatru i vodu: za čim hoćeš pruži ruku svoju. Pred čovjekom je i život i smrt: što on više voli to će mu se dati.“ Bahato je i oholo, a pomalo i naivno, da ne kažem drukčije, očekivati da se možemo nekažnjeno odnositi prema svome tjelesnome, mentalnome i duhovnome zdravlju i na kraju se čuditi kada teško obolimo. Sami sebe zavaravamo kada se uvjeravamo da mi ne želimo nešto činiti, a činimo ili želimo nešto činiti, a ne činimo. Sve je stvar odluke, stava, volje i prepoznavanja vrijednosti. Ako u nečemu prepoznamo vrijednost, ulažemo u tu vrijednost sve što imamo i plodovi neće izostati. Problem je u neodlučnosti; u neprepoznavanju (djelomičnome ili potpunome) vrijednosti hoda za Isusom. Kada prepoznam Isusa kao najvrjednijega, jedinoga dostojnoga moga vremena na zemlji (posredno ili neposredno), tada činim sve da njemu i nalikujem. Neka nam Gospodin u tom prepoznavanju i zauzimanju kristolikoga stava pomogne!

fra Ivan M. Lotar

6. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Sir 15, 15-20

Nije nikad zapovjedio nikomu da bude bezbožnik.

Ako hoćeš, možeš držati zapovijedi,
u tvojoj je moći da budeš vjeran.
On je preda te stavio vatru i vodu:
za čim hoćeš, pruži ruku svoju.
Pred čovjekom je i život i smrt:
što on više voli, to će mu se dati.
Jer velika je mudrost u Gospodina,
on je svemoćan i vidi sve.
Oči Gospodnje počivaju na onima koji ga se boje,
Gospodin zna svako djelo čovječje.
Nije nikad zapovjedio nikomu da bude bezbožnik
niti dao dopuštenje za grijeh.

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 119)

Blaženi koji hode po zakonu Gospodnjemu!

Blaženi oni kojih je put neokaljan,
koji hode po zakonu Gospodnjemu!
Blaženi oni koji čuvaju propise njegove,
čitavim srcem njega traže!

Naredbe si svoje dao
da se brižno čuvaju.
O, kad bi čvrsti bili putovi moji
da tvoja čuvam pravila!

Milostiv budi meni, služi svojem,
da živim i tvoje riječi čuvam!
Otvori oči moje,
da gledam divote tvoga zakona!

Pokaži mi, Gospodine, stazu pravila svojih
i ja ću je čuvati do kraja!
Pouči me da se tvoga držim zakona,
i čuvat ću ga svim srcem!

2. ČITANJE: 1 Kor 2, 6-10

Bog prije vjekova predodredi mudrost za slavu našu.

Braćo:

Mudrost doduše navješćujemo među zrelima, ali ne mudrost ovoga svijeta, ni knezova ovoga svijeta koji propadaju, nego navješćujemo Mudrost Božju, u otajstvu, sakrivenu; onu koju predodredi Bog prije vjekova za slavu našu, a koju nijedan od knezova ovoga svijeta nije

upoznao. Jer da su je upoznali, ne bi Gospodina slave razapeli. Nego, kako je pisano: *Što oko ne vidje, i uho ne ču, i u srce čovječje ne uđe, to pripravi Bog onima koji ga ljube.* A nama to Bog objavi po Duhu jer Duh sve proniče, i dubine Božje.

EVANĐELJE: Mt 5, 17-37 Mt 5, 20-22a. 27-28. 33-34a. 37

Rečeno je starima...a ja vam kažem.

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

“Nemojte misliti da sam došao ukinuti Zakon ili Proroke. Nisam došao ukinuti, nego ispuniti. Zaista, kažem vam, dok ne prođe nebo i zemlja, ne, ni jedno slove, ni jedan potezić iz Zakona neće proći dok se sve ne zbude. Tko dakle dokine jednu od tih, pa i najmanjih zapovijedi i tako nauči ljude, najmanji će biti u kraljevstvu nebeskom. A tko ih bude vršio i druge učio, taj će biti velik u kraljevstvu nebeskom.

Uistinu kažem vam: ne bude li pravednost vaša veća od pravednosti pismoznana i farizeja, ne, nećete ući u kraljevstvo nebesko.

Čuli ste da je rečeno starima: *‘Ne ubij! Tko ubije, bit će podvrgnut sudu.’* A ja vam kažem: Svaki koji se srdi na brata svoga, bit će podvrgnut sudu.

A tko bratu rekne *‘Glupane!’*, bit će podvrgnut Vijeću. A tko reče: *‘Luđače!’*, bit će podvrgnut ognju paklenomu.

Ako dakle prinosiš dar na žrtvenik pa se ondje sjetiš da tvoj brat ima nešto protiv tebe, ostavi dar ondje pred žrtvenikom, idi i najprije se izmiri s bratom, a onda dođi i prinesi dar.

Nagodi se brzo s protivnikom dok si još s njim na putu, da te protivnik ne preda sucu, a sudac tamničaru, pa da te ne bace u tamnicu. Zaista, kažem ti, nećeš izići odande dok ne isplatiš posljednjeg novčića.

Čuli ste da je rečeno: *Ne čini preljuba!* A ja vam kažem: Tko god s požudom pogleda ženu, već je s njome učinio preljub u srcu.

Ako te desno oko sablažnjava, iskopaj ga i baci od sebe. Tà bolje je da ti propadne jedan od udova nego da ti cijelo tijelo bude bačeno u pakao. Ako te desnica tvoja sablažnjava, odsijeci je i baci od sebe. Tà bolje je da ti propadne jedan od udova, nego da ti cijelo tijelo ode u pakao.

Rečeno je također: *Tko otpusti svoju ženu, neka joj dade otpusnicu.* A ja vam kažem: Tko god otpusti svoju ženu - osim zbog bludništva - navodi je na preljub i tko se god otpuštenom oženi, čini preljub.

Čuli ste još da je rečeno starima: *Ne zaklinji se krivo, nego izvrši Gospodinu svoje zakletve.* A ja vam kažem: Ne kunite se nikako!

Ni *neбом*, jer je *prijestolje Božje*. Ni *zemljom*, jer je *podnožje njegovim nogama*. Ni Jeruzalemom, jer *grad je Kralja velikoga!* Ni svojom se glavom ne zaklinji jer ni jedne vlasi ne možeš učiniti bijelom ili crnom.

Vaša riječ neka bude: *‘Da, da - ne, ne!’* Što je više od toga, od Zloga je.”

MOLITVA VJERNIKA

Braćo i sestre, obratimo se svojim poniznim molitvama nebeskome Ocu koji nam je darovao svoga Sina za Učitelja i Gospodina. Recimo mu zajedno:

Gospodine, čuj nas! Gospodine, usliši nas!

1. Za Crkvu, zajednicu tvojih vjernika: da živi Kristovo evanđelje dajući primjer nove pravednosti i svetosti, molimo te.

2. Za pastire Crkve: da svim srcem prihvaćaju nauk tvoga Sina i cjelovito ga predaju onima kojima su poslani, molimo te.
3. Za sve ljude svijeta: da uvijek iznova nastoje ovaj svijet učiniti boljim i ljepšim, molimo te.
4. Za muškarce i žene koje sjedinjuješ u sakramentu ženidbe: da im ljubav očuvaš čistom, a darivanje učiniš nesebičnim, molimo te.
5. Za ovu tvoju zajednicu: da svakodnevno raste u zajedništvu koje je otvoreno za svakoga čovjeka, molimo te.
6. Za našu pokojnu braću i sestre: da ih u kraljevstvu nebeskom primiš za sustolnike svoje gozbe, molimo te.

Gospodine Bože, ti si nam po svom Sinu objavio pravu istinu o sebi i o nama. Molimo te, svjetlom svoga Duha vodi nas putem spasenja da bismo radosno živjeli evanđelje koje smo prigrlili; po Kristu, Gospodinu našem.

=====

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak:	7.00:	+ Ivan i Elizabeta Petrović
(13.2.23.)	19.00:	+ Ivan Capak
Utorak:	7.00:	+ Iz obitelji Ivanković
(14.2.23.)	19.00:	Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda:	7.00:	+ Iz obitelji Vizec, Zajec i Trgovac
(15.2.23.)	19.00:	+ Anton i Jula Semenčić i Mario Lapaš
Četvrtak:	7.00:	+ Braća, roditelji i dobrotvori našega reda
(16.2.23.)	19.00:	+ Iz obitelji Joze Ribičića i + iz obitelji Deskar
Petak:	7.00:	+ Zdenka Perić
(17.2.23.)	19.00:	Kumulativne
Subota:	7.00:	+ Veronika Miličić
(18.2.23.)	19.00:	+ Zvonko Martinko
Nedjelja:	7.30:	+ Ljubica Žabčić
(19.2.23.)	9.00:	+ Mirko, Franjo i Jelica Felja
	10.30:	Za župu i župljane
	12.00:	+ Boris Osredečki
	19.00:	+ Anto i Jela Dropulja

Obavijesti:

Susret s roditeljima krizmanika

U ponedjeljak u 19.00 sati je susret s roditeljima krizmanika. Susret je obavezan za jednoga, a poželjan za oba roditelja. Sva pitanja o katehezi i Potvrdi ćete imati priliku postaviti nakon susreta. Susret započinjemo u Bazilici svetom misom, a nastavljamo nakon nje.

Susret s roditeljima prvopričesnika

U utorak u 19.00 sati je susret s roditeljima prvopričesnika. Susret je obavezan za jednoga, a poželjan za oba roditelja. Sva pitanja o katehezi i Prvoj Pričesti ćete imati priliku postaviti nakon susreta. Susret započinjemo u Bazilici svetom misom, a nastavljamo nakon nje.

Školski praznici

U tjednu od 18. do 26. veljače neće biti župne kateheze zbog školskih praznika. Katehizantima želimo blagoslovljen odmor!

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svoje nakane možete upisati u župnom uredu ili sakristiji. Od 18.40 molimo krunicu sv. Antuna, a nakon svete mise slijede štovanje relikvija i pjevane litanije.

Svetoduške subote

Subotom se održavaju razne aktivnosti za djecu osnovne škole i predškolce: kreativne radionice (*u vremenu od 9 do 11 sati; za djecu od četvrte godine naviše; mlađa djeca obavezno uz prisutnost jednog roditelja*), dječji zbor „Antunovi slavuji“, susreti za ministrante, instrukcije za djecu te sportsko-rekreativni susreti (prijava mailom do srijede uoči dolaska: sportsvetiante@gmail.com). Raspored možete vidjeti na oglasnoj ploči i na prigodnim letcima. Potaknite svoju djecu da se uključe u neku od ponuđenih aktivnosti i rastu u okrilju svoje Župe.

Euharistijsko klanjanje

U srijedu je cjelodnevno klanjanje u kapelici Svetog Križa u vremenu od 7.30 do 18.30. U petak je klanjanje u župnoj crkvi nakon večernje svete mise.

Susreti za mlade

Franjevačka mladež: Nedjeljom je u 20.00 sati susret Franjevačke mladeži u dvorani "Antonio" Pozivamo mlade da se jave fra Filipu Pušiću nedjeljom nakon svete mise u 9.00 sati za više informacija.

Duhovno duhovite večeri: Četvrtkom su susreti za studente i mlade Duhovno duhovite večeri. Susreti četvrtkom započinje svetom misom u 19.00 sati u crkvi sv. Antuna i nastavlja se slavljenjem i euharistijskim klanjanjem pred Presvetim. Za završnu proslavu obavezna je prijava fra Stjepanu.

Instruktori – volonteri

Traže se instruktori za volontiranje iz matematike, kemije, fizike i engleskog. Prijave na email: instrukcije.sv.ante@gmail.com.

Franjevački ljetni kampovi

Uskoro ćemo objaviti cjelovit program Franjevačkih ljetnih kampova na otoku Cresu koji se održavaju tijekom mjeseca srpnja 2023. godine. Voditelji: fra Roko Bedalov (srednjoškolci), fra Filip Pušić (FRAMA), fra Stjepan Brčina i fra Vladimir Vidović (studenti).

Mladifest

Bazilika sv. Antuna organizira odlazak u Međugorje na *Festival mladih* od 26. do 30. srpnja (voditelj: fra Ivan M. Lotar). Više informacija o programu i cijeni uslijedit će u tjednima pred nama. Festival mladih u Međugorju je događaj koji godišnje okupi oko 30 000

mladih iz cijeloga svijeta i preko 500 svećenika. Dobnoga ograničenja nema, dakle može ići svatko tko je u formi mladoga čovjeka i tko se osjeća mladim. Veselimo se!

HODOČAŠĆE: NA IZVORU FRANJEVAŠTVA

Osimo – Loreto – Asiz – Greccio – Cascia – La Verna

10.-15. travnja 2023.

Cijena hodočasničkog paket-aranžmana po osobi u dvokrevetnoj ili trokrevetnoj sobi: **400 €**.

Program puta možete naći na stranici naše župe www.sv-antun.hr (rubrika Hodočašća), a možete ga dobiti u župnom uredu.
Informacije i prijave u župnom uredu.
(radnim danima 10-12 i 16-18 sati)

KRŠTENJA:

28. siječnja 2023.

Monika Marija MAKEK

kći Damira i Alise r. Hrcić

Sofia MASKALAN

kći Matije i Petre r. Popović

Mak Toma MILJAK

sin Ivana Miljaka i Dinke Perković

4. veljače 2023.

Elena Marija LEKO

kći Dominika i Lane r. Pintarić

Niko LOVRIĆ

sin Stjepana Lovrića i Katarine Čuljak

5. veljače 2023.

Luka Zvonimir SOLDO

sin Matije i Alme r. Fabulić

VJENČANJE:

28. siječnja 2023.

Zvonimir HRGIĆ i Monika BAJCER

4. veljače 2023.

Stjepan LOVRIĆ i Katarina ČULJAK

Matija BLAŽOTIĆ i Karmen PAPRIĆ

ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA Svirala na dar Svetištu sv. Antuna

U ovoj godini slavimo 100 godina Samostana Svetoga Duha (1922.) i 90 godina od osnutka Župe sv. Antuna Padovanskog (1932.). S ciljem dovršetka uređenja crkve sv. Antuna sagradili smo nove orgulje. Svojom donacijom možete postati kum jedne svirale ili registra i tako upisati svoje ime, obitelj ili tvrtku u ovaj instrument i trajno ostati ubilježeni u povijest našega Antunovskoga svetišta. Orgulje sviraju, ali ih trebamo do kraja isplatiti.

Hvala vam što nam pomažete!

Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.

Barkod za uplatu:

